

贡院墙根街恢复茶巷历史风貌

院墙上最亮眼的美女浮雕还没名呢,请大家赐名

本报记者 王倩

青石板路很有老味道 每块石板有几百斤

从大明湖路沿贡院墙根街往南,临近南段位置,原来有一个老市场,这就是前济南贡院墙根街便民市场。住在附近的市民称,之前常在这里买菜以及生活用品。便民市场属于封闭性的,连接芙蓉街及贡院墙根街,“记不清今年什么时候了,便民市场开始封闭,近段时间这里都在施工。”一位住在附近的居民介绍。

26日,记者在原便民市场位置看到,这里已经完全看不到便民市场的影子,一个崭新的特色街巷展现在记者面前。长方形青石板铺成的道路,非常具有济南老街巷的味道,仿古墙面则是青砖、青瓦垒砌而成,虽然崭新,却是另一种风格。尤其是在墙面上,还有一个与墙面浑然一体的高浮雕,一名女子手持一把大伞,凝望前方,这把大伞下足够容纳两三个人。街巷中,工人们正在忙碌施工中。

据施工人员介绍,路面铺设的都是实打实的青石板,每一块长度在1-1.2米之间,宽约40厘米,一块的重量就有几百斤,在铺设过程中,需要几名施工人员一起才能抬动。

为了保持青石板路的独特性,这些石板大多是从其他地方收集来的旧石板,在铺设前首先要将石板切割成长方形。在铺设过程中,为了体现小街巷的老韵味,石板采用纵横交错的方式铺装。目前,路面的青石板铺设工作还在进行之中,已经铺设好的青石板路平整而具有特色。

女子撑伞高浮雕 日后将成互动性景点

在现场采访时,不时有市民路过此处,而墙面的高浮雕也吸引了人们的关注,灰砖做成的女孩撑起一把大伞,这也成为此路段最大的一个亮点。

作为雕塑的设计方,来自山东意匠建筑设计有限公司的设计总监刘奎介绍,这个雕塑在他看来具有特殊的意义,“一个女孩打着一把伞,不论是游

客还是市民,在伞下拍照,参与其中,与雕塑形成一种互动,这也是我的初衷。”

在刘奎看来,老城区的改造,如果不能以新时代元素来丰富的话,老城就是呆板,没有活力、不能融入现代生活的,老城区的改造应该在保护历史文化遗产的同时,考虑到建筑的空间、肌理、形态、材质、技术、工艺、色彩等,增加本时代元素来丰富老城改造,结果就是把历史接续上。

在这条街巷的改造上,刘奎称,这条街巷两侧都是围墙,不像芙蓉街一样有街铺,除了在他看来将成为互动景点的立体浮雕之外,他还利用青瓦对部分围墙进行规划和改造。灰砖、青瓦,加上路面上的青石板,一点也不突兀,同时还突出水刷石本来的颜色,非常有老城区老街巷的味道。

而说到这个雕塑的名字,作为主创者的刘奎称,他曾经想了很长时间,希望能给这个雕塑一个名字,但直到目前,都没有在他看来更为合适的,他也希望所有市民能够发挥聪明才智,为撑伞雕塑取一个好听名字。

文庙参加科举考试后考生会来老茶巷聚会

文庙参加科举考试后 考生会来老茶巷聚会

这条宽10米、长70多米正在修复的小巷,根据相关历史记载,古时是一条茶巷,不少参加科举考试的考生在文庙考试后会来这里聚会。明府城管理中心工作人员介绍,与芙蓉街改造相比,这里施工比较早,他们也希望用创意恢复老茶巷的历史风貌。

26日晚上,记者在老茶巷施工现场看到,周边芙蓉街改造正在进行24小时施工,争取工期内完成改造提升,而老茶巷施工现场的青石板已经基本铺设完成,墙面雕塑和特色墙面还在施工之中。

工作人员表示,这里肯定会在芙蓉街提升改造工程之前完工,也将成为芙蓉街的北入口,大家可以感受老茶巷的历史风貌。

接下来,芙蓉街北段包括涌泉胡同一带,也会进行统一并有创意的改造,一个兼具历史与现代的明府城展现在大家面前,相信会给市民和游客展现一个不一样的明府城。



与墙体形成巧妙关系的青砖高浮雕。
本报记者 周青先 摄

工人们用老石板重新铺路。
本报记者 周青先 摄



创业培训·创新引领

济南市举办第二届创业培训讲师大赛

本报11月26日讯(记者 周国芳 见习记者 韩晓婉 通讯员 周彬)为大力推动“大众创业·万众创新”,发挥创业师资对创业培训及创业指导的重要作用,更好的服务于济南市的创业培训工作,26日,济南市创业引领者专项活动暨第二届创业培训讲师大赛开幕。

大赛内容包括创业培训讲师培训和创业培训讲师大赛,共有30名讲师参与培训并比赛。其中,讲师培训将开展竞赛型示范课的设计与展示技巧培训。讲师大赛设个人综合能力和课程设计作品两个竞赛内容。将选出综合能力强的讲师和优秀的作品参加山东省大赛。

开幕式上,济南市就业办副主任刘君华表示,这次活动是为了进一步提高济南市的创业培训师水平,为济南

市的创业培训集聚更多的人才,积蓄更大的潜力。

“通过开展本次大赛,交流创业培训经验,提升济南市创业培训师授课水平,扩大创业培训影响力和项目知名度,引领创业培训持续创新发展。”济南市就业办就业培训处处长杨红介绍。



济南市创业引领者专项活动暨第二届创业培训讲师大赛开幕。



芙蓉街大修令人期待

26日,正在施工的济南芙蓉街中段,工人们将原来街道彻底翻开,将所有管道重新整理铺设,希望能够根除原来的各种毛病。这次整修引发人们关注,大家希望能看到一条整洁干净,又不失传统风味的老街。

本报记者 周青先 摄